



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUI XLV, NR. 11 297

JOI, 12 IANUARIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

În ziarul de azi

■ La Uzina de preparare a cărbunelui Uricani: **Mobilizare deplină a potențialului fiecărui schimb și loc de muncă** ■ Rubrica noastră „Vă informăm”.

(În pag. a 2-a)

■ Viața colectivului: **Astăzi, întreprinderea minieră Uricani** ■ Festivalul național „Cântarea României”: **Incepând de sâmbătă, etapa municipală a concursului.**

(În pag. a 3-a)

Răspuns angajat, însuflețitoarelor îndemnuri formulate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

ANCHETA ZIARULUI LA ÎNCEPUT DE AN

Astăzi: Întreprinderea minieră Petrila

RĂSPUND:

TRAIAN CHELBA, secretarul comitetului de partid.

Ing. BUJOR BOGDAN, directorul întreprinderii.

1) Cum acționează organizația de partid, consiliul oamenilor muncii în scopul creșterii producției de cărbune?

2) Ce ați întreprins și ce urmează să întreprindeți în acțiunea de stabilizare și calificare a forței de muncă?

3) Cum se concretizează măsurile privind exploatarea intensivă a liniei de front, pentru realizarea prevederilor primului trimestru la producția fizică?

Urgentăm punerea în funcțiune a noilor capacități de producție

În acest an — arată tovarășul Traian Chelba, secretarul comitetului de partid — colectivului nostru de muncă îi revin sarcini sporite în activitatea de extracție a cărbunelui. Saltul de producție pe care trebuie să-l înregistrăm a fost pregătit din timp, atât din punct de vedere tehnic, cât și organizatoric. Important devine, acum, ca programele stabilite, hotărârile luate să fie îndeplinite, la fiecare loc de muncă. În acest sens sînt orientate eforturile comunistilor, ale întregului colectiv al întreprinderii.

Se impune să acțio-

năm cu mai mare fermitate în urmărirea și controlul îndeplinirii sarcinilor. În cadrul adunărilor generale de partid, se dezbate modalitățile concrete de perfecționare a activității, în lumina indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în magistra-la Expunere din 28 noiembrie. Membrii biroului comitetului de partid și ai consiliului oamenilor muncii au fost repartizați pe brigăzi și locuri de muncă, pentru a sprijini, direct și concret, activitatea formațiilor, pentru a găsi, grabnic, soluțiile de creștere a ritmurilor în

extracția cărbunelui. În stilul de muncă al organelor de conducere colectivă se va regăsi mai mult decît pînă acum, preocuparea permanentă pentru concretizarea propunerilor făcute de oamenii muncii în ce privește perfecționarea întregii activități.

Manifestăm — și o vom face și în continuare — o mai mare fermitate în combaterea aspectelor negative în folosirea integrală și eficientă a timpului de lucru. Prin intermediul consiliului de control muncitoresc din cadrul unității, efectuăm verificări siste-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Direcții de acțiune în activitatea economică

În ultimele zile ale primei decade a lunii ianuarie au avut loc, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, pe grupe de județe, ședințe de lucru în care au fost analizate probleme privind modul de îndeplinire a prevederilor de plan pe anul 1988, dar mai ales elaborarea unor măsuri pentru realizarea tuturor obiectivelor economice stabilite pentru luna ianuarie, trimestrul I și întregul an 1989.

În 10 ianuarie, la încheierea lucrărilor, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu a avut loc o consfățuire de lucru cu participanții la aceste dezbateri. În cadrul cuvîntării rostite — important document programatic pen-

tru activitatea economică a acestui an — secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut o amplă analiză a rezultatelor obținute anul trecut și a jalonat cu clarviziune revoluționară științifică, principalele direcții de acțiune, căile și modalitățile de realizare integrală și ritmică a sarcinilor stabilite pentru acest an, direcții de acțiune care se constituie în sarcini prioritare pentru toate colectivele de oameni ai muncii din întreaga țară și, bineînțeles, pentru colectivele din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului.

Una dintre problemele deosebite subliniate cu pregnanță de secretarul general al partidului, o constituie asigurarea, cu

prioritate, a producției destinate exportului, sarcină care revine și întreprinderilor noastre cu producție pentru export cum sînt Întreprinderea de Tricotaje Petrosani, Întreprinderea de Confecții Vulcan, UFET Petrosani și IUM Petrosani, ale căror produse trebuie să fie de o calitate deosebită, competitive pe piața mondială și livrate la termenele stabilite prin contractele încheiate.

Referindu-se la investiții, un alt domeniu deosebit de important al activității economice, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se intensifice ritmul pentru finalizarea tuturor obiectivelor planificate, iar investițiile ne-realizate anul trecut să fie trecute, suplimentar, în planul pe anul 1989, trebuind asigurate toate condițiile pentru punerea în funcțiune, pînă la 1 martie, a tuturor capacităților de producție restante de anul trecut. În ceea ce privește îndeplinirea integrală a planului de apartamente, secretarul general al partidului

(Continuare în pag. a 3-a)

O brigadă de frunte a IM Paroșeni este și cea condusă de Vasile Cojocaru.

Foto: Gh. OLTEANU



O nouă tehnologie de săpare a puțurilor

Acționînd cu răspundere sporită pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce-i revin, colectivul întreprinderii miniere Iscroni a adoptat, la începutul acestui an, o nouă și modernă tehnologie de lucru la săparea puțurilor. Este vorba de o instalație complexă pentru săparea puțurilor, concepută, în premieră în Valea Jiului, de către un colectiv de proiectanți și cercetători din cadrul Institutului de proiectări, inginerie tehnologică și cercetări miniere pentru huiă Petrosani. Noua instalație va permite creșterea de peste trei ori, comparativ cu tehnologiile aplicate pînă acum, a vitezelor de avansare la săparea și betonarea puțurilor. (V.S.)

REALIZARILE PRIMEI DECADE A ANULUI IMPUN

Mai multă fermitate în mobilizarea tuturor colectivelor miniere

S-a încheiat prima decadă a anului, iar rezultatele obținute de unele întreprinderi miniere sînt elocvente pentru eforturile depuse, pentru creșterea continuă a producției de cărbune extras, răspunzînd astfel îndemnurilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cîmprinse în Mesajul de Anul Nou. Astfel, colectivele întreprinderilor miniere Lonea și Paroșeni, cunoscute pentru răspunderea cu care acționează pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, au extras, împreună, peste prevederile aproape 2000 tone de cărbune, cel mai mare plus revenînd minerilor de la Paroșeni. Fotosind

cu eficiență bogată zestre tehnică din dotare, minerii-mecanizatori de la Paroșeni au îndeplinit prevederile de plan ale primei decade în proporție de 105,9 la sută. Rezultatele bune au obținut în acest început de an și minierii de la Cîmpu lui Neag, Uricani și Petrila, chiar dacă realizările nu se ridică la nivelul prevederilor, dar minusurile înregistrate sînt recuperabile chiar și într-un singur schimb.

Rezultatele amintite sînt, în același timp și o confirmare a optimismului manifestat de conducerea întreprinderilor respective în cadrul anchetei ziarului la început de an, a temeiniciei cu care au

fost pregătite, încă din ultima parte a anului trecut, condițiile necesare îndeplinirii integrale și ritmice a prevederilor de plan. Această situație însă nu o întîlnim și la celelalte întreprinderi miniere care înregistrează minuscule substanțiale, astfel încît, media zilnică la nivelul combinatului nostru se situează sub cea realizată în ultimele luni ale anului trecut. În asemenea cazuri, avem și o neconfirmare, deocamdată, a promisiunilor făcute de conducătorii întreprinderilor miniere ale

Dorin GUETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Ritm susținut pe șantierele locuințelor

Pe șantierele de investiții, noul an a debutat cu hotărîrea constructorilor de a acționa cu răspundere sporită pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în lumina mobilizațiilor îndemnuri formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la înalțul forum al democrației muncitorești revoluționare de la sfîrșitul lunii noiembrie. Despre stadiul pregătirii investițiilor din noul an și despre rezultatele obținute în prima decadă a lunii ianuarie, am aflat amănunte, în cadrul unui interviu, de la ing. Gheorghe Matei, directorul Antreprizei de construcții, montaje Petrosani.

Tovarășe director, în acest an, constructorilor

din cadrul A.C.M. Petrosani le revine sarcina de a realiza un volum de lucrări cu o valoare mai mare cu aproape 12 milioane lei, în comparație cu anul trecut. Există condiții pentru a se continua, în ritm susținut, lucrul în perioada de iarnă, astfel încît să se asigure, din primul trimestru, îndeplinirea planului de construcții și montaje?

— Faptul că pe anul trecut colectivul nostru a reușit să-și îndeplinească sarcinile de plan înainte de termen, ne-a permis să avem un demaraj mai bun. Pentru prevederile din acest trimestru

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

VIATA COLECTIVULUI

Astăzi, Întreprinderea minieră Uricani

BIOGRAFII IN CĂRBUNE

Cadența frontaliștilor

Telex de producție

● Patru dintre cele cinci sectoare de producție ale minei consemnează, la finele decadelor I din ianuarie, sporuri la extracția cărbunelui. Este vorba de sectoarele I (plus 213 tone), sectorul II (plus 473 tone), sectorul III (plus 579 tone) și sectorul IIIA (plus 323 tone). ● De altfel, în ultimele zile, producția minei a înregistrat o sensibilă creștere, ceea ce va permite recuperarea, grabnică, a minusului acumulat. ● Și în ce privește calitatea cărbunelui expediat preparatelor, se fac eforturi în scopul încadrării în prevederi, prin scăderea procentului de cenușă.

Brigada condusă de Dumitru Rotaru, din pământul Nord, are în exploatare cea de-a doua mare capacitate de producție a minei. Mănuiește un complex de mare înălțime și o face cu multă pricepere, mai ales că utilajul a cunoscut multe cicluri de producție, fiind recent recondiționat. În atari condiții, unele dintre subsansambluri încă nu au fost rodite pe deplin, așa încât minerii tehnicieni ai brigăzii sînt confrunțați cu unele defecte ce apar, la pășirea secțiilor mai ales. Ceea ce dovedește, însă, puterea de mobilizare a mine-

rilor, e tocmai faptul că soluțiile concrete, găsite pentru depășirea situației, nu s-au lăsat așteptate și membrii formației au făcut tot ceea ce depinde de ei pentru ca ritmurile de extracție a cărbunelui să nu se diminueze. Este meritul fiecăruia dintre schimbările coordonate de Georgică Ojoc, Ilie Totu, Ilie Lețcan și Gheorghe Popovici, dar și al echipelor de lăcătuși între care se remarcă, prin priceperea lor profesională, Constantin Mantale, Ștefan Ghitea, Marcel Postelnicu, Aurel Asavinei. Nu trebuie uitată nici contribuția hidraulicienilor Gheorghe Blahuianu, Petru Chițimia, Ioan Popa, Dumitru Mariciuc și Gheorghe Filipescu.

Desigur, pentru depășirea dificultăților generate de funcționarea la parametri a tuturor subsansamblurilor a fost alcătuit un program de asistență tehnică, în colaborare cu IPSRUEEM, Întreprinderea care a recondiționat utilajul. Dar, important din punctul de vedere al brigăzii, este că nu se așteaptă doar sprijinul din afară. Ci că toți ortacii pun mintea și umărul pentru a se menține cadența muncii în acest frontal de mare capacitate, cu o pondere însemnată în producția sectorului IIIA și a minei. Increderea în forțele proprii, și, mai ales, bizuirea pe capacitatea brigăzii de a depăși momente mai dificile sînt calități ale unei formații de mineri care onorează exigențele profesiei.

ZIG-ZAG

● Mai bine de 200 de familii ale oamenilor muncii din Întreprindere și-au petrecut Revelionul în casă nouă. Lor le-au fost repartizate apartamente în cartiere noi din Uricani sau prin redistribuire.

● În căminele muncitorești, numărul locurilor a crescut la 1300. Au fost sporite dotările, inclusiv cu televizoare, mese de tenis, jocuri de șah.

● „Căminul nostru — casa noastră” este genericul primei ediții din acest an a gazetei satirice „Pe virful pitonului”. În zece fotografii, sînt surprinse atitudini de comportare necivilizată, în contrast cu exemple de buni gospodari. O inițiativă educativă bună, care se cere continuată. ● Numeroși oameni ai muncii din Întreprindere participă la activitatea formațiilor culturale din localitate — taraful, echipa de dansuri, formația de muzică ușoară „Melodie”.

● Pentru acest an, s-a decis înființarea unor noi secții sportive: tenis de câmp, popice, șah. Cît despre fotbal, se intenționează promovarea în divizia C (la sfîrșitul turului, echipa minei ocupă locul II, la egalitate de puncte cu prima clasată).

Incepînd de sîmbătă, etapa municipală a concursului

Asadar peste numai două zile se va ridica, în aplauzele publicului spectator, cortina spectacolelor-concurs din etapa municipală a ediției a VII-a a Festivalului național „Cîntarea României”. Să rememorăm datele de desfășurare ale acestor manifestări care, dincolo de caracterul lor de competiție, ne vor oferi prilejurile mult dorite de a asista la acte de artă și creație autentică. Sîmbătă, vor intra în concurs fanfarele minerilor. Duminică, Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani va găzdui spectacolul interperțiilor de muzică ușoară și folk. În ziua de 22 ianuarie vom urmări formațiile de teatru pentru ca duminică 29 ianuarie, brigăzile artistice, formațiile de satiră și umor și grupurile satirice să ne polarizeze atenția. În luna februarie vor intra în concurs montajele literare și recitatorii — 5 februarie, formațiile coregrafice — 12 februarie, corurile și muzica cultă — 19 februarie, și folclorul muzical și coregrafic — 26 februarie. În ceea ce privește creația, literatura va intra în concurs în ziua de 29 ianuarie, arta fotografică și filmele cinecluburilor vor fi jurizate în ziua de 18 februarie, iar arta populară, în ziua de 11 februarie. Un ca-

lendar bogat de manifestări prin care, practic, deschidem suita acțiunilor cultural-educative și artistice dedicate marilor evenimente ale anului, Congresul al XIV-lea al partidului și sărbătorirea a 45 de ani de la actul revoluționar din August 1944.

Desigur, la ora cînd aceste rînduri apar, formațiile, de fanfară și

Este salutară decizia Comitetului municipal de cultură și educație socialistă de a coopera și în jurul municipal membri ai juriilor orășenești, astfel încît, urmînd spectacolele-concurs, vom ști exact cum s-au respectat indicațiile date cu prilejul etapei orășenești, atît cele legate de repertoriul cît și cele legate de interpretare și ținută scenică.

Desigur, selecția celor care ne vor reprezenta în etapa județeană nu va fi ușoară. Fiind concurs nu pot cîștiga locul întîi toți interpreții. Important este ca, dincolo de concurs viața artistică a formațiilor să continue, inclusiv a formațiilor care nu se vor califica în etapele următoare. Avem destule exemple de formații artistice care, eliminate în primele ediții ale festivalului, în primele faze ale concursului, au perseverat, ajungînd în frunte. Iată de ce și cei care nu vor promova în etapa județeană trebuie sprijiniți în continuare, au datoria să participe continuu la viața culturală a Văii Jiului.

Asadar, de sîmbătă, etapa municipală. Să urmărim tuturor concurenților succes și să-i aplaudăm pentru munca depusă cu pasiune pe tărîm artistic, creator.

II. ALEXANDRESCU

Festivalul național „Cîntarea României”

muzică ușoară și-au încheiat pregătirile, iar celelalte formații sînt în plină activitate. O activitate pe care o dorim cît mai rodnică și încununată cu lauri republicani. Imediat după încheierea spectacolelor-concurs din etapa orășenească, juriile au transmis operativ instructorilor și interpreților observațiile pe marginea momentelor artistice vizionate. Observații competente făcute de specialiști cu experiență în activitatea culturală de masă. Sîntem convinși că fiecare participant a ținut seama de ele, astfel încît, la etapa municipală, minusurile pe care juriile le-au semnalat și pe care, mulți dintre ele, le-am arătat și noi în articolele apărute în paginile ziarului, nu se vor mai repeta.



O imagine pentru albumul brigăzii: mineri din formația coordonată de Ioan Cîmînga.

Pe meleagurile copilăriei...

— Ce înseamnă mineritul pentru dumneavoastră, tovarășe Ioan Cîmînga?

— Nu-mi stă în fire să spun vorbe mari. Este destul să arăt că înseamnă 22 de ani de viață, de muncă în subteran. Și că mai înseamnă o profesiune pe care o îndrăgesc atît de mult și în care am încredere, încît cei doi fii ai mei, Ion și Alfred, au și ei intenția să devină mineri. Acum sînt elevi la grupul școlar din Lupeni, profil

electromecanic. Și eu și soția — care lucrează, și ea, la mină — le-am lăsat deplină alegere. Dar sîntem bucuroși că au ales mineritul.

— Atunci, ce înseamnă mineritul, cînd ești șef de brigadă și ai în exploatare cea mai mare capacitate de producție a unei mine?

— Multe răspunderi în plus. Și un plus de pricepere, nu numai la mînuirea utilajului, mai ales, ci, la modul cum lucrezi cu oamenii. Vedeți, eu am absolvit, la 18 ani, școala profesională din Lupeni. Am fost o serie bună — în orice caz, mă mîndresc cu foștii mei colegi, deveniți oameni de nădejde în mineritul Văii Jiului. Asta am încercat și eu: m-a atras mecanizarea și am avut ambiția de a cunoaște și de a învăța tot ce trebuie ca să stăpînești bine un complex, funcționarea unei combine. Am făcut și scurte stagii de specializare în alte țări. Dar specializarea adevărată la

locul de muncă am făcut-o, împreună cu ortacii. Și, în brigada noastră ne bizuim pe priceperea și hărnicia unor mineri ca Mihai Mironeac, Gheorghe Meleşan, Dumitru Izvoranu, Ion Husariu, Mircea Apostu, Vasile Sindilariu, Vasile Leonte, Iosif Buda.

— Am aflat că, acum, frontulul dumneavoastră se confruntă cu unele dificultăți. Cum le veți rezolva?

— Aproape că am răspuns la întrebare: avînd ortaci de nădejde ca aceia pe care i-am amintit mai înainte — și ei sînt doar cîțiva dintre cei ce pun fără șovăire umărul la greu — nu se poate să nu izbutim. Nu este cazul să intru în detalii tehnice — ci doar să arăt că deranjamentele geotectonice au impus schimbarea modului de a lucra. Ei bine, minerii din brigadă — care se obișnuiseră să muncească doar cu complexul — au trecut la lucru ca niște veritabili camerişti (trebuie să armăm foarte mult în lemn, pentru a prinde coperișul). Nu se poate să nu reușim, problema este să facem ca frontalul să reintre, cît mai repede, în normal. Este, dacă vreți, nu numai o îndatorire profesională, ci și una de suflet: pe aceste meleaguri am copilărit, părinții și bunicii mei sînt oameni ai locurilor. Iar eu cobor, șut de șut, sub meleagurile copilăriei, pentru a scoate la iveală, împreună cu ortacii, cît mai mult cărbune.

INTERVIU FULGER



Imagine din Bucura, cel mai modern cartier al orașului Uricani.

Foto: Gh. OLTEANU

Directii de actiune

(Urmare din pag. 1)

spunea: „Atrag foarte serioasă atenția să fie luate toate măsurile pentru realizarea programului de locuințe. Se poate aproba depășirea planurilor de construcții de locuințe, dar obligatoriu trebuie să realizăm cel puțin programul stabilit”.

Apreciînd că sînt create toate condițiile pentru îndeplinirea sarcinilor planificate la toți indicatorii, secretarul general al partidului a insistat asupra necesității de a se acționa cu fermitate și înaltă răspundere pentru reducerea continuă a consumurilor de materii prime, materiale și energiei, pentru reintroducere în circuitul productiv a materialelor refolosibile, subliniînd: „Trebuie să ne ocupăm foarte serios de problema consumurilor materiale și energetice, nu în general, ci în mod concret, în fiecare sector, pe fiecare produs”.

Adresîndu-se cadrelor de conducere din județe, conducătorul partidului preciza că este necesar ca din acest an să se treacă la elaborarea planurilor de dezvoltare economico-socială pe județe, orașe și comune ca o parte a planului general de dezvoltare economico-socială. În felul acesta fiecare județ va avea perspectiva clară a dezvoltării sale asigurării unor condiții tot mai bune de viață și civilizație pentru toți locuitorii. Tocmai de aceea sublinia secretarul general al partidului, că trebuie să aibă loc o consultație largă a cetățenilor localităților în elaborarea acestor planuri.

Referîndu-se la perfecționarea stilului și metodelor de muncă, la crește-

rea spiritului de răspundere, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea: „Nu este suficient să vorbim doar de spirit revoluționar, să ne luăm angajamente, ci trebuie să lucrăm cu toată răspunderea”.

În încheierea cuvîntării, secretarul general al partidului și-a exprimat convingerea că toți oamenii muncii, în frunte cu comunistii vor acționa cu dăruire și răspundere pentru îndeplinirea tuturor obiectivelor anului 1989. Și colectivele muncitorești din Valea Jiului se vor mobiliza exemplar, vor răspunde prin fapte de muncă la îndemnul și orientările formulate de secretarul general al partidului, astfel ca anul 1989 să fie un an cu rezultate de excepție în activitatea economică și socială a municipiului.

ACTUALITATEA IN LUME

DECLARAȚIA

Guvernului Republicii Socialiste România în legătură cu adoptarea documentului final al Conferinței de la Paris

În legătură cu proiectul de Declarație finală al actualii conferințe, delegația română este împuternicită să declare următoarele:

România consideră că actuala Conferință internațională privind interzicerea armelor chimice de la Paris are o deosebită importanță pentru procesul general de dezarmare. România a participat la această conferință cu dorința de a-și aduce întreaga sa contribuție și sprijin pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru eliminarea tuturor armelor de distrugere în masă și, în primul rând, a armelor nucleare, pentru eliminarea și lichidarea armelor chimice.

De aceea, în legătură cu proiectul Declarației finale, România subliniază necesitatea unor acțiuni ferme pentru interzicerea producerii, depozitării și folosirii armelor chimice, pentru înlăturarea lor deplină din arsenalele militare ale statelor. În acest context, România declară că rămâne fidelă semnăturii date pe Protocolul de la Geneva din 1925 privind interzicerea folosirii armelor chimice în timp de război și va acționa în conformitate cu prevederile acestui Protocol.

Ținând seama de evoluțiile intervenite în producerea armelor de distrugere în masă, de apariția unor noi arme cu mare putere de distrugere și, în primul rând, de apariția armelor nucleare, România consideră că orice hotărâre privind interzicerea armelor chimice trebuie să fie parte componentă a unui ansamblu de măsuri care să vizeze interzice-

rea, producerea, depozitarea și folosirea oricăror arme de distrugere în masă și, în primul rând, a armelor nucleare. Măsurile privind dezarmarea chimică, nucleară, convențională trebuie să fie în strânsă legătură și aplicate simultan, sub un strict control internațional.

România consideră că în adoptarea oricăror măsuri de eliminare a armelor nucleare, chimice și convenționale trebuie să se pornească de la asigurarea securității egale pentru toate statele, de la înlăturarea oricăror posibilități de șantaj cu folosirea unei arme sau alteia, cu folosirea forței și amenințării cu forța și să se asigure pe deplin suveranitatea și independența fiecărei țări, pe baza unor angajamente corespunzătoare ale tuturor statelor.

România se pronunță ferm pentru încheierea unui tratat sau acord general de interzicere a producerii, folosirii și depozitării armelor chimice și a unui tratat general universal privind lichidarea armelor nucleare și a oricăror arme de distrugere în masă, încetarea producției și experimentării acestora, care să intre în vigoare în același timp cu Convenția pentru interzicerea producției, folosirii și depozitării armelor chimice.

România reafirmă și în acest cadru hotărârea sa de a contribui și în viitor, împreună cu alte state, la atingerea scopului nobil al dezarmării, al înlăturării pericolului distrugerii vieții pe planeta noastră și asigurării păcii și securității popoarelor.

Incheierea Conferinței pentru interzicerea armelor chimice

PARIS 11 (Agerpres). — Miercuri după-amiază au luat sfârșit în capitala Franței lucrările Conferinței internaționale privind interzicerea armelor chimice, deschisă la 7 ianuarie. Cele 149 de delegații participante — reprezentând statele care au aderat la Protocolul de la Geneva din 1925 privind interzicerea folosirii armelor chimice în timp de război, precum și alte state interesate — au adoptat, în ședința de închidere, textul unei declarații finale în șase puncte.

În declarație se relevă — între altele — că statele participante la Conferința de la Paris sînt hotărâte să acționeze în direcția instaurării păcii și securității internaționale în întreaga lume în conformitate cu Carta Națiunilor Unite și să înlăturească măsuri efective de dezarmare. În acest context, statele participante sînt ferm hotărâte să preîntîmpine orice recurgere la armele chimice prin completarea lor distrugere. Ele își afirmă solemn angajamentul de a nu folosi armele chimice și condamna utilizarea lor.

Totodată, în declarația finală se arată că statele participante, reafirmînd solemn interzicerea folosirii armelor chimice așa cum a fost ea stabilită prin Protocolul de la Geneva din 1925, cheamă toate țările care nu au făcut încă acest lucru să adere la protocolul respectiv.

În declarație se subliniază, în continuare, necesitatea încheierii, la o dată cât mai apropiată, a unei Convenții globale, atotcuprinzătoare și verificabilă efectiv. În acest scop, se cere Conferinței pentru dezarmare de la Geneva să-și sporească eforturile pentru rezolvarea rapidă a problemelor încă în suspensie și pentru încheierea Convenției în cel mai scurt timp. Statele participante cheamă toate statele lumii să adere

la Convenție imediat după încheierea acesteia. Pînă la încheierea unei asemenea convenții, se arată în declarația finală, statele participante la Conferința de la Paris consideră necesar ca fiecare să dea dovadă de reținere și să acționeze cu simț de răspundere.

Declarația finală menționează sprijinul deplin acordat Organizației Națiunilor Unite în înlăturarea obiectivelor sale, în conformitate cu Carta ONU, și afirmă că Organizația Națiunilor Unite reprezintă acel cadru și acel instrument care permit comunității internaționale să-și manifeste vigilența în ce privește interzicerea și utilizarea armelor chimice.

În ședința de închidere a Conferinței, în cadrul dezbaterilor pentru adoptarea declarației finale, a luat cuvîntul ministrul român al afacerilor externe, Ioan Totu, care a prezentat Declarația Guvernului Republicii Socialiste România în legătură cu adoptarea documentului final al Conferinței de la Paris.

Tot în ședința de închidere a Conferinței, delegația siriană a făcut o declarație asemănătoare în care se arată, între altele, că în documentul final al Conferinței lipsește legătura necesară dintre măsurile de lichidare a armelor chimice și cele privind eliminarea armelor nucleare, a oricăror mijloace de distrugere în masă.

Este de menționat că, în timpul desfășurării lucrărilor conferinței, o serie de delegații au subliniat necesitatea ca problema interzicerii armelor chimice să fie abordată într-o viziune globală, acționîndu-se pentru lichidarea acestor arme și, în același timp, pentru eliminarea treptată a armelor nucleare, convenționale, pentru asigurarea securității egale a tuturor țărilor și popoarelor.

țări, printre care și România.

CIRCA CINCI MILIOANE DE COPII din țări în curs de dezvoltare și-au pierdut viața anul trecut ca urmare a maladiilor, foamei, sărăciei și războaielor — relevă documentele ale Fondului Națiunilor Unite pentru Copii (UNICEF). Iar principala cauză a condițiilor precare în care au trăit acești copii este reprezentată de povara de nesupusată a datoriei externe ale acestor state.

LA STOCKHOLM a avut loc o ceremonie în cadrul căreia secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, i-a fost remis „Premiul Olof Palme” pe anul 1988 pentru activitățile sale și ale Națiunilor Unite destinate realizării destinderii pe plan internațional și creșterii rolului organizației în soluționarea unor conflicte regionale, transmis agențiile de presă.

LA TELEVIȚIUNE

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Vacanță la Roma; Unirea: Rocco și frații săi, I—II; Parîngul: Transport secret. LONEA: Alexandr Nevski. VULCAN: Trei scrisori secrete. LUPENI: Singur de cart. URICANI: Povestea dragostei.

19,00 Teledjurnal.
19,25 Agricultură — programe prioritare.
19,45 File de glorioasă istorie.
20,05 Laureați ai Festivalului național „Cîntarea României”.
20,35 Tribuna experienței înaintate.
20,55 Film serial. Jane Eyre. Partea II. Teledjurnal.
22,00 Închiderea programului.

INSTITUTUL DE MINE PETROȘANI

organizează concurs în data de 25 ianuarie 1989, pentru ocuparea a trei posturi de laborant și un post tehnician cercetare.

De asemenea, încadrează, direct sau prin transfer, următoarele categorii de personal:

- 4 posturi lăcătuși mecanici
- 1 post de sudor
- 1 post instalator sanitar
- 1 post electrician
- 2 posturi de portari
- 1 post fochist
- 1 post îngrijitoare

Condițiile de încadrare sînt conform Legii 12/1971.

Relații suplimentare se pot obține la Biroul personal, telefon 42580-42581, interior 151.

Mica publicitate

FELICITARI

MAMA Rozalia, tata Constantin, sora Lia și cumnatul Stelian, sînt alături de cei care dăruiesc zîmbete și flori scumpei lor fiice, soră și cumnată Ilinca Rodica, cu ocazia împlinirii frumoasei vârste de 20 ani. „La mulți ani!” (7064)
„LA MULȚI ANI!” Carmen-Dănuța. Luigi. (7067)

DIVERSE

FAMILIILE Coconeț, Manea și Tomescu aduc pe această cale cele mai calde mulțumiri medicilor Balint Ion și Nichifor N. pentru abnegația și dăruirea profesională de care au dat dovadă la efectuarea dificilei intervenții chirurgicale efectuată asupra tatălui Coconeț Vasile pentru a-i salva viața. Aceleași mulțumiri cadrelor medicale medii pentru îngrijirile acordate. (7020)

SCHIMB garsonieră confort I, zonă centrală, cu apartament, două camere, zona Hermes, Piața sau Petroșani Nord. Telefon 44487, după ora 15. (7075)

DECESE

TOVARAȘII de sector de la IM Dilja împărtășesc durerea colegului lor, ing. Solga Ioan pricinuită de moartea mamei sale dragi. Sincere condoleanțe familiei. (7068)

TOVARAȘII de muncă de la IM Dilja sînt alături de ing. Solga Ioan, în durerea pricinuită de pierderea mamei sale. Sincere condoleanțe. (7061)

COLEGII de muncă din cadrul Institutului de mine Petroșani sînt alături de familia Dumitrescu Florian, în marea durere pricinuită de decesul tatălui său și transmit sincere condoleanțe. (7061)

COMEMORARI

SOTIA, fiica, ginelele și nepoții amințesc împlinirea unui an de la decesul scumpului lor soț, tată, soru și bunici. VESA SIMION
Lacrimi și flori pe mormintul lui. (7027)

COPIII, nepoții și rudele anunță împlinirea unui an de la decesul celei care a fost BANYAI VICENȚIA. Nu o vom uita niciodată. (7063)

CU DURERE în suflet familia anunță împlinirea a trei ani de la dispariția celui care a fost ROȘCA ION
Lacrimi și flori pe tristul lui mormint. (7059)

Lucrările reuniunii țărilor din bazinul Nilului

ADDIS ABEBA 11 (Agerpres). — La Addis Abeba se desfășoară lucrările reuniunii ministeriale la care sînt reprezentate țările din bazinul Nilului — Etiopia, Sudan, Egipt, Kenya, Tanzania, Zair, Uganda, Burundi — precum și mai multe organizații internaționale.

În cadrul reuniunii, organizată sub auspiciile Comisiei Economice a ONU pentru Africa, sînt dezbătute probleme privind extinderea cooperării economice între aceste țări direct interesate în valorificarea potențialului acestui curs de apă al Africii, menționează agenția China Nouă. Sînt examinate, astfel, proiecte privind realizarea unor sisteme comune de irigații, hidroenergetice și pentru valorificarea resurselor piscicole.

GUVERNUL NIGERIEI

a elaborat un amplu program de ocrotire a mediului înconjurător din țară. După cum a declarat ministrul nigerian de resort, programul, destinat să asigure întregii populații condiții optime de viață, prevede, între altele, ocrotirea și utilizarea corectă a resurselor naturale, de către organisme specializate, precum și desfășurarea unei largi acțiuni de educație, care să conducă la grijă și înțelegere din partea tuturor cetățenilor în ce privește relația esențială dintre mediu și dezvoltare.

ÎN STATUL INDIAN GOA, pe platoul Verna, cunoscut ca locul cu cel mai pur aer, va fi creat „orașul electronic”. Aici vor lua ființă întreprinderi specializate în producția de mașini electronice de calcul și tehnică pentru computere. Vor fi amplasate aproximativ 100 de întreprinderi mici și mij-

Pe SCURT

locii pentru producția de piese necesare tehnicii electronice, de instrumente de înaltă precizie și aparatură de măsură pentru întreprinderile industriei electronice. Totodată, va fi creat și un centru de cercetări științifice și de documentare.

LA GENEVA s-au deschis lucrările celei de-a 41-a sesiuni a Conferinței internaționale pentru educație, organizată pe baza unei rezoluții adoptate de Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (UNESCO). Delegații vor discuta probleme privind învățămîntul de specialitate și superior. La lucrările conferinței, care vor dura pînă la 17 ianuarie, participă delegații din peste 100 de